

ОРГАН

Первомайского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся
Горьковской области.

КОММУНАР

14

М А Я 1941 г.,

среда, № 108 (2089)

Цена № 5 копеек.

СДЕЛАТЬ ТАШИНО КРАСИВЫМ,
КУЛЬТУРНЫМ ПОСЕЛКОМ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) приковала внимание партийных организаций, советских органов, руководителей предприятий к борьбе за чистоту и порядок на производстве фабрик и заводов, усматривая в этом элементарное условие нормальной работы. «Нет нужды доказывать, что между чистотой на предприятии и чистотой в городе или рабочем поселке прямая связь. Кто чистолютен в быту, кто в опрятном виде содержит свою квартиру, свой двор— тот и на работе является поборником чистоты и порядка». (Из передовой «Правды» от 23 апреля).

Рабочий поселок Ташино— центр нашего района—растет бурными темпами. Каждый год появляются новые дома, растут улицы. Тот, кто не побывал в Ташино год—два, приехав сюда, видит в поселке большие перемены. Партия и правительство крожно заботятся о промышленных центрах—городах и поселках, о создании хороших жилищных и культурных условий рабочим и служащим. Но можно хорошие, просторные, светлые дома загрязнить, широкие, красивые улицы захлестать и вместо красивого поселка видеть неотрадную картину.

За чистоту, порядок, культуру на производстве, поселке, каждой квартире, магазине, канцелярии учреждения—езде должна идти упорная, большевистская борьба.

В поход за чистоту, в поход за наведение элементарного порядка охотно включается население. Многочисленные примеры этого можно видеть на страницах наших газет. Подобные примеры есть и в нашей действительности, в жизни нашего поселка. Учащиеся Ташинской средней школы дружно взялись за приведение в порядок скверика на улице Ленина—против школы. Устроены дорожки, нарты канавки для посадки деревьев. Скверик будет озеленен, превращен в место отдыха, будет создано одно из украшений Ташина.

Живо откликаются на озеленение полисадников своих квартир, посадку деревьев и цветов жители Гражданской, Калининской и других улиц поселка. Стало быть, инициативу наведения порядка и чистоты следует только всемерно поддерживать партийным, комсомольским организациям, работникам советов,

работникам поселкового хозяйства.

Тогда, несомненно, успешно пойдет борьба за культуру, за то, чтобы превратить Ташино в подлинно красивый, чистый рабочий поселок.

Коммунальному отделу райсполкома отпущено по бюджету на благоустройство поселка около 50 тысяч рублей. Это новая забота партии и правительства о трудящихся Ташина. Отпущенные средства пойдут на реконструкцию электрической сети, новые квартиры, новые улицы получат электрическое освещение, на озеленение, устройство водостоков в плотинах, устройство помойных ям и уборных.

Инициатива населения, участие его в благоустройстве дадут могучий дополнительный источник превращения поселка в красивый, культурный центр. И с тем большим рвением надо эту инициативу, это участие поддержать. С другой стороны, надо объявить самую беспощадную, самую неумолимую борьбу носителям бескультурья, нечистоплотности, беспорядка.

Примеров неряшливости в поселке можно встретить еще немало. Часто хулиганы ломают молодые деревья. Но кто из них понес наказание? Никто. Органы милиции считают такие противонародные действия отдельных расхлябавшихся «молодчиков» делом, не стоящим внимания. Сколько навоза у закуток. Поселковый совет писал по этому поводу не мало решений. Но они не выполняются.

Поистине форменная анархия наблюдается в строительстве надворных построек самими жильцами. Строят кто что вздумает, как вздумает и где вздумает. Получается невероятное нагромождение разных «строек», без всякой планировки, без соблюдения элементарного порядка.

Давно пора всем этим безобразиям положить конец! Есть у нас немало любителей показной чистоты—людей, которые с большим рвением наводят внешний лоск перед очередным праздником, а затем снова запускают свои города. О чистоте надо заботиться не только в предпраздничные дни, а изо дня в день. Лишь при этом условии все наши города будут чистыми и опрятными, как и подобает быть городам страны социализма» («Правда»).

Стахановцы леса



На снимке: И. А. Петрушков, рабочий обоза Зеленого городка. Тов. Петрушков из месяца в месяц перевыполняет норму выработки. За апрель текущего года он вывез полторы месячных нормы.

ПОЛТОРЫ—
ДВЕ НОРМЫ
ЕЖЕДНЕВНО

Бригада заливщиков литейного цеха, Первомайского завода, соревнуясь за успешное выполнение апрельской программы, к Первому мая пришла с хорошими производственными показателями. В бригаде нет ни одного рабочего, который бы выполнял норму ниже 150 процентов.

Некоторые заливщики, как тт. П. Карпунин, А. Поляков, Саютинский, В. Кудасов и др. за месяц дали по 185—190 проц., тт. Т. Утенков и Ф. Липянин выполнили более двух норм каждый, их производительность 222 процента.

М. Хабалов.

Установление рангов
для дипломатических
представителей СССР
за границей

Президиум Верховного Совета СССР постановил установить для дипломатических представителей СССР, аккредитованных при иностранных правительствах, ранги: Чрезвычайного и Полномочного Посла, Чрезвычайного и Полномочного Посланника, Поверенного в делах.

(ТАСС)

Декада армянской литературы в Москве

Вечер в библиотеке
им. В. И. Ленина

Вечера декады армянской литературы проходят в Москве с неизменным успехом. С многовековой литературой Армении знакомятся различные слои населения столицы. В Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина 12 мая состоялся третий вечер декады. Собрался тепло приветствовали представители старшего поколения армянской поэзии, прозы и драматургии и талантливую молодежь—участников декады.

Во вступительном слове директор библиотеки тов. Яковлев рассказал об огромном интересе, который проявляют мос-

ковские читатели к армянской литературе.

Исторический обзор армянской литературы сделал кандидат филологических наук Суран Арутюнян. Затем писатели-переводчики познакомили слушателей с творчеством классиков армянской литературы и современных писателей—участников декады.

К вечеру библиотека им. В. И. Ленина организовала специальную выставку. Большое место на ней занимает армянская литература на языках народов СССР.

(ТАСС)

НАГРАЖДЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО
ОРДЕНА ЛЕНИНА ЗАВОДА № 8 ИМ. М. И. КАЛИНИНА

За исключительные заслуги в области вооружения Красной Армии и Военно-Морского Флота, за создание и освоение в производстве новых образцов вооружения Президиум Верхов-

ного Совета СССР наградил Государственный Орден Ленина завод № 8 им. М. И. Калинина орденом Трудового Красного Знамени.

(ТАСС)

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННОГО
ОРДЕНА ЛЕНИНА ЗАВОДА № 8
ИМ. М. И. КАЛИНИНА

За выдающиеся заслуги в области вооружения Красной Армии и Военно-Морского Флота, за создание и освоение в производстве новых образцов вооружения Президиум Верховного Совета СССР наградил группу работников завода № 8 им. М. И. Калинина.

Орденом Ленина награждены 4 человека, орденом Трудового Красного Знамени—10, орденом «Красной Звезды»—19, орденом «Знак почета»—25, медалью «За трудовую доблесть»—24 и медалью «За трудовое отличие»—16 человек.

(ТАСС)

Официальное сообщение руководства
национал-социалистской партии
об исчезновении Гесса

Германское информационное бюро передает официальное сообщение национал-социалистской партии, в котором говорится, что Гесс, несмотря на наличие запрета в связи с болезнью пилотировать самолеты, 10 мая в 18 часов вечера стартовал на самолете из Аугсбурга в полет, из которого он не вернулся до этого времени. Оставленное Гессом

письмо, говорится в сообщении, «свидетельствует ввиду его бесвязности о наличии признаков умственного расстройства, что заставляет опасаться, что Гесс стал жертвой умышленного убийства». Гитлер приказал арестовать адъютантов Гесса. Гесс, говорится далее в сообщении, видимо, разбился.

(ТАСС)

БУДНИ НАШЕГО РАЙОНА

Машины для
подсобного хозяйства

На днях для подсобного хозяйства Первомайского металлургического завода получены новые сельскохозяйственные машины.

Среди них: три картофелекопалки, две овощных сеялки и один 5-ти лемешный тракторный плуг.

П. И. Гулянов.

390 гектаров под посадку
деревьев

Во всех лесничествах Первомайского лесхоза с первого мая началась посадка деревьев породы сосна.

Для посадки деревьев отведена площадь в 390 га. На каждом гектаре их будет высажено по 10 тыс. штук.

Работы на этих участках уже выполнены более чем на 50 процентов.

М. Т. Мочалин.

800 литров ситро
в день

С марта месяца в поселке Ташино начал работать завод по выработке ситро.

Ежедневно завод вырабатывает прохладительного напитка 800 литров. С наступлением жаркой погоды выработка ситро увеличится до 3.000 литров.

А. Фадеев.



Занятия вокально-хорового коллектива в клубе Таганрогского металлургического завода имени Андреева А. В. Битовт и Ю. С. Левшунова (стоят) разучивают дуэт из «Пиковой дамы». У рояля—руководительница-общественница М. В. Никулина (жена инженера завода).

Фото А. Братолобова.

Фотохроника ТАСС.

По Советской стране На трассе Харьков—Киев

11 мая началось строительство дороги, которая свяжет индустриальный Харьков со столицей Украины Киевом.

На строительство дороги пришло около 4.000 колхозников—землекопов, мостовщиков, плотников.

Участники народной стройки сразу же вступили в соревнование за досрочное окончание земляных работ.

Новая магистраль вступит в эксплуатацию в этом году. Она пройдет по территории трех областей—Харьковской, Полтавской и Киевской.

630 домов отдыха профсоюзов

20 лет назад, 13 мая 1921 года, В. И. Ленин подписал декрет об организации домов отдыха. За эти годы организованы сотни здравниц. Только профсоюзы располагают 630 домами отдыха. В них ежегодно за счет средств государственного социального страхования отдыхают миллионы трудящихся. За три года третьей пятилетки, например, в домах отдыха профсоюзов побывало 6.230 тысяч человек.

На содержание и строительство домов отдыха расходуются огромные средства. В 1941 году профсоюзные организации затрачивают на эти цели из средств бюджета государственного социального страхования почти полмиллиарда рублей.

Каждый шестой призывник—пилот

Готовясь к очередному призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот, молодежь Запорожской области успешно овладевает военными специальностями.

Замечательных результатов добились призывники города Осипенко. Здесь каждый шестой призывник получил специальность пилота. Над воспитанием молодых летчиков немало поработал аэроклуб, носящий имя героини—летчицы Полины Осипенко.

(ТАСС)

Успехи Советского павильона на Международной ярмарке в Будапеште

11 мая Советский павильон на Международной ярмарке в Будапеште снова был в центре внимания. Поток желающих попасть в него все время возрастал. По предварительным данным, за прошедшие дни здесь побывало уже более 800 тысяч человек. Все экспонаты пользовались огромным успехом. Особенное внимание привлекали книги. Всеобщее восхищение вызывал макет Дворца Советов. Очень много посетителей собиралось у модели локомотивов «ПС» и «ФД».

12 мая Международная ярмарка в Будапеште закрылась. В последний день очередь у Советского павильона была еще большей, чем в предыдущие дни.

(ТАСС)

Колхоз имени Калнина (Мытищинский район, Московская область) получил первый опытный ручной опылитель, изготовленный Московским научно-исследовательским институтом овощного хозяйства. Этот опылитель дает равномерное распыление и удобен для применения в парниках и теплицах.



Бригадир К. П. Шишкова испытывает новый опылитель. Фото Н. Алексева. Фотохроника ТАСС.

Сев проводят организованно

Б. Макателем. (По телефону). Организованно проходят полевые работы в сельскохозяйственной артели «Ялтай». На 11 мая здесь поднято 292 гектара весновспашки и 12 га перепахано зяби. Почти половина вспаханной площади засеяна ранними зерновыми культурами. Овсом засеяно 107,5 га, 8 га яровой пшеницей, 10,5 га горохом, 35 га посеяно клевера.

Хорошие примеры в работе показывают плугари тт. Белячков М. Ф., Назаров П. М., Есеев В. М., Ревингин Т. С. и др. При норме 1,4 га они вспахивают двухкорпусными плугами по 1,55—1,75 га.

Г. Т. Аргудьев.

Упорядочить учет посевных площадей в колхозах

Постановление СНК СССР от 3 февраля 1939 г. в части составления актов на приемку работ, выполненных бригадами в период осеннего и весеннего сева, многими колхозами нашего района не выполняется. В результате отсутствия должного учета, размеры посевов, начиная с заключительного учета посевных площадей и кончая годовым отчетом, меняются. Такое несерьезное отношение к учету мешает правильному государственному планированию.

Вот примеры невнимательного, халатного отношения к учету посевных площадей. Ново-Никольский колхоз им. Ворошилова за счет гороха «увеличил» площадь овса, Родниковский колхоз «Объединение» совершенно не показал посев 3,5 гектара яровой пшеницы. Карамзиновский колхоз «Труд» после дачи заключительного отчета «сократил» площадь посева овса на 3 гектара.

Каждый председатель колхоза обязан по окончании посева отдельных культур измерить участки в натуре и правильно определить размер посева. Оформить приемку посева от бригады актом. Акты потребуются при составлении заключительного учета посевных площадей.

Кроме того, колхозы, при наличии гибели озимых и клеверов, должны дать заявки районному инспектору госстраха для обследования погибших посевов, т. к. без актов госстраха посевы не будут считаться погибшими.

Имеются и такие колхозы, которые не обеспечили себя документами на сортовые посевы и сортовые семена. К таким колхозам относятся: артель «Память Серго Орджоникидзе», Аксель-Выселская «Пробуждение», Каналгушская «Новая заря», Ново-Никольская им. Ворошилова, Шутиловская «Красная новь», Грачевская имени Чкалова и другие.

С. Араев.

В институте Генетики Академии Наук СССР под руководством лауреата Сталинской премии академика Т. Д. Лысенко ведутся работы по вегетативной гибридизации томатов для создания новых хладостойких пород, отличающихся большой урожайностью и хорошими вкусовыми качествами.



Лаборант Е. Белова ведет фенологические наблюдения за томатыми.

В Елев-Враге с севом не торопятся

В Елев-Вражском колхозе «Ленинские всходы» с севом не торопятся. На 10 мая там вспахано 55 га и заборонено зяби 88 га, а посев ранних зерновых проведен только на площади 26 гектаров, из них 18 га засеяно яровой пшеницей и 8 овсом. Между севом и пахотой, как видно, допускается большой разрыв.

Тягловая сила и инвентарь к севу оказались плохо подготовленными, большинство лошадей вышло в поле в состоянии ниже средней упитанности. Плуги отремонтированы недоброкачественно, часто ломаются.

Большим недостатком в работе колхоза является и то, что звенья не знают до сих пор своих участков. **А. Катков**

Как используют оборудование на Первомайском заводе

РЕШЕНИЯ XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) обязывают директоров предприятий навести большевикский порядок в учете и использовании оборудования, имущества и материалов на предприятиях.

Тов. Маленков в докладе по этому поводу сказал:

«Начать надо с этого вопроса потому, что многие забывают, что без правильного учета оборудования, имущества, материалов нельзя управлять предприятием. Директор предприятия, если он хочет по-настоящему держать в руках предприятие и работать не в слепую, не на авось, должен хорошо знать все хозяйство завода, должен знать, где и сколько имеется на заводе оборудования, инструмента, сырья, материалов».

После исторических решений XVIII партконференции прошло уже более двух месяцев. Мы вправе спросить руководителей Первомайского завода, как выполнены решения партконференции, как обстоит у них дело с учетом и использованием обо-

рудования?

Можно смело сказать: неважно. Полностью оборудование не используется и до настоящего времени.

С Ярославского завода для цилиндрического цеха нашего завода поступило все тормозное оборудование, но как его используют?

Вот, например, в гарнитурном отделе имеется 2 станка по сборке пылеловки. Однако пылеловки собирают вручную. Мастер гарнитурного отдела тов. Порошников ссылается на то, что эти станки дают «низкую производительность». Поистине достойно удивления такое «умозаключение».

Без использования лежит на складе цеха ножовочная пила по отрезке железных труб. Однако завод пилы на отрезку посылает в Саров. Не приспособлен новый зубодолбежный станок в механическом цехе. За неимением некоторых частей (как будто их трудно достать!) не работают 2 воздуходувки в доменном цехе. Одна из них валается у цеха—прямо на гла-

зах руководителей Цеха и завода—около 5 лет.

На заводе имеется 6 прессов. 2 прессы после месячной работы разобраны на ремонт, а 4 прессы, из-за недоброкачественного изготовления матрицы, находятся в бездействии.

Или вот: зимой этого года завод получил новые сверловочные станки. Часть из них была установлена в цилиндрическом цехе, часть—в гарнитурном отделении. Спустя месяц, начальник цеха тов. Шумилин дал распоряжение отделу механики переставить эти станки. Перестановка станков портит оборудование, но с этим, видать, здесь не считаются.

А куда годится такой факт. Для 400-сильного дизеля в апреле текущего года был поставлен фундамент. Для установки дизеля из Горького был вызван техник-монтажник. И что же? Фундамент был признан негодным—оказался слабым. Пришлось верхнюю часть его перестраивать заново. Зря потрачены время и деньги. Таких фактов не мало. **И. М. Кулагин.**

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 12 мая)

Германское информационное бюро сообщает, что в ночь на 12 мая германская авиация бомбардировала аэродромы и промышленные объекты в Южной и Центральной Англии. В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары. В проливе Святого Георга германские бомбардировщики атаковали 2 английских каравана судов, шедших в сопровождении военных кораблей. Потоплены 2 парохода и 1 танкер, 3 других парохода повреждены.

В эту же ночь английская авиация, по сообщению агентства Рейтер, совершила налет на Гамбург и Бремен. Множество фугасных и зажигательных бомб было сброшено на верфи и промышленные районы обоих городов.

В Эгейском море итальянские части высадились на островах Кея, Серифос, Сирос и Миконос, завершив тем самым оккупацию Кикладских островов. Новый налет был предпринят германо-итальянской авиацией на зону Суэцкого канала.

В районе Тобрука и у Соллума отмечаются артиллерийская перестрелка и действия патрулей.

Агентство Ассошиэйтед пресс передает, что иракские войска 10 мая отбили английскую атаку на форт Рутба (на западе страны), длившуюся 12 часов, и заставили англичан отступить на запад. По английским сведениям, утром 11 мая форт Рутба занят английскими войсками.

В сообщении иракского командования говорится, что на западном участке фронта англичане попали в тяжелое положение в районе Синельдебана. Иракская артиллерия успешно обстреливает неприятельские позиции.

На южном участке фронта, в районе Басры, не произошло никаких изменений.

(ТАСС)

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.

Объявления

Арзамасскому техникуму механизации сельского хозяйства

ТРЕБУЮТСЯ

литейщики
и формовщики
III—IV разрядов.

Оплата сдельная.

Одиночки обеспечиваются

ОБЩЕЖИТИЕМ.

Адрес: Арзамас, ул. К. Маркса, 58.

Дирекция.

Первомайскому леспромхозу

ТРЕБУЮТСЯ:

инженер-строитель
и два техника-строителя.

ОПЛАТА ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Отдел кадров.